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P R O T O K O L L über die 06. Sitzung des Ortschaftsrates Barnebeck der
Amtsperiode 2024/2029 am Montag, dem 14.04.2025 um 19:00
Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Barnebeck, Barnebeck 7, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Herr Harald Jamko  

Mitglieder
Herr Sven Heidemann  
Herr Matthias Schindler  
Herr Christian Warnke  
Frau Ines Winterhoff  

Verwaltung
Frau Nicole Köhn-Dörheit  
 
Gäste

Einwohner
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Herr Jamko eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße

Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit die 

Beschlussfähigkeit fest.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Es gibt keine Änderungsanträge. Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig folgende

Tagesordnung:
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Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2025
  
 4. Einwohnerfragestunde
  
 5. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 6. Informationen zur Neufassung der Friedhofssatzung und der Friedhofsgebührensatzung der 

Hansestadt Salzwedel
  
 7. Bezuschussung des "Dorfgemeinschaft Barnebeck e.V." zum Internationalen Frauentag / Beschluss
  
 8. Entwurf der Standortmethodik für Windenergieanlagen der Hansestadt Salzwedel

  
 9. Anfragen und Anregungen
  
 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2025
  
 Es gibt keine Einwendungen. Die Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2025 wird mit fünf

Ja-Stimmen genehmigt.
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde
  
 Ein Einwohner regt an, dass die Fläche der Sitzmöglichkeiten an der Thuner Brücke

hergerichtet werden kann. Herr Jamko äußert, dass eine Pflasterung dieser Fläche 

ausgeschlossen ist. Die Sitzgarnitur benötigt einen neuen Anstrich. Dieses kann bei einem

Dorfputz mit erledigt werden, fügt Herr Jamko hinzu.

 
  
  
zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 Herr Jamko informiert, dass am 26.04.25 ein Arbeitseinsatz am Dorfgemeinschaftshaus 

durchgeführt wird.

 
Weiter informert Herr Jamko, dass die Ortspflege ab dem 01.04.2025 die Firma Forst- 
und Landschaftsbau GmbH aus Fleetmark übernommen hat.

 
 
öffentliche Plätze die in der Ortspflege enthalten sind:

 
-Bushaltestelle,
-Containerplatz,
-am Feuerwehrteich,
-am Dorfgemeinschaftshaus,
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-an der Kirche und am Kriegerdenkmal,
-Ortsausgang links und rechts bis zum Ortsausgangsschild und
- Fläche von Hausnummer 23 bis Hausnummer 29

 
Herr Warnke regt an, dass die Fläche an der Thuner Brücke mit aufgenommen werden 

sollte da dies derzeit ehrenamtlich gepflegt wird.
 
 
Folgende Leistungen sind vertraglich geregelt:
 
- 1-mal im Jahr Feuerlöschteich,

- 8-mal im Jahr Rasen mähen,

- 7-mal im Jahr Rabatten pflegen,
- 12-mal im Jahr Gossen reinigen,
- 1-mal im Jahr Hecke schneiden an der Feuerwehr auf dem Friedhof.
 
Des Weiteren informiert Herr Jamko, dass der Baumbeschnitt in der Ortschaft im Herbst 
2025 vorgenommen wird.
 
Herr Jamko berichtet, dass der Haushaltplan für das Jahr 2025

genehmigt ist.
 
Beifolgend teilt Herr Jamko mit, dass der Stadtrat Robert Drews das Angebot gemacht 
hat, an Ortschaftsratssitzungen teilzunehmen. 
 
Weiter berichtet Herr Jamko, dass am 18.03.2025 die Ortsbürgermeisterrunde im 

Dorfgemeinschaftshaus Dambeck stattgefunden hat. In dieser Runde geht es um 
Erfahrungsaustausch der Ortsbürgermeister mit dem Bürgermeister.  

 
  
  
zu 6 Informationen zur Neufassung der Friedhofssatzung und der 

Friedhofsgebührensatzung der Hansestadt Salzwedel

  
 Herr Jamko stellt die Friedhofsgebührensatzung kurz vor.

 
Weiter verliest Herr Jamko die Stellungnahme des Ortschaftsrates Barnebeck.
In dieser Stellungnahme ist der Ortschaftsrat gegen diese Erhöhung.

 
Herr Jamko berichtet, dass die Ortsbürgermeister gemeinsam eine Stellungnahme bei der 

Verwaltung einreichen werden, welche Erhöhungen für die Ortsfriedhöfe möglich sind. 

Entscheiden wird dies dann der Stadtrat am 30.04.2025.
 

  
  
zu 7 Bezuschussung des "Dorfgemeinschaft Barnebeck e.V." zum Internationalen 

Frauentag / Beschluss
  
 Herr Jamko informiert den Ortschaftsrat, dass die Dorfgemeinschaft Barnebeck e.V. am 

Dorfgemeinschaftshaus den internationalen Frauentag ausgerichtet hat und der 
Ortschaftsrat den Zuschuss für die Überreichung einer Rose an die Frauen übernehmen 

würde. Der Ortschaftsrat stimmt diesem mit 5 Ja-Stimmen –einstimmig- dafür. 
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zu 8 Entwurf der Standortmethodik für Windenergieanlagen der Hansestadt Salzwedel

  
 Herr Jamko informiert, dass der Ortschaftsrat die Standortmethodik zur Kenntnis 

genommen und diesem zugestimmt hat.
 
Herr Jamko weist daraufhin, dass für Barnebeck kein Windpark geplant ist.

 
  
  
zu 9 Anfragen und Anregungen
  
 Keine Anfragen und Anregungen.

 
  
  
  
  
  
gez. Harald Jamko    gez. Nicole Köhn-Dörheit

Ortsbürgermeister    Protokollführung

 
 




